Praktisk information om opholdet på H10
 
Kontakt
Som pårørende er man altid velkommen til at kontakte personalet. Det optimale er at tale med kontaktpersonen eller det tværfaglige team, hvor det er muligt. Hvis nødvendigt, kan man kontakte: H10 på telefonnummer 7841 9901
 
Besøgstid
Der er ikke bestemte besøgstider i afsnit H10, men af hensyn til patientens rehabilitering er det vigtigt, at man respekterer vigtigheden i træningen samt hvil.
 
Det du skal medbringe ved indlæggelse
Medbring eget tøj og gerne træningstøj og overtøj. Tøjet skal være behageligt at have på og må ikke stramme. Det er muligt at bruge vores vaskemaskine til tøjvask, og man er som pårørende også velkommen til at vaske tøjet selv. I afsnittene forefindes nattøj, undertøj og badetøj.
Af fodtøj anbefaler vi, at man medbringer flade sko, som sidder godt fast på foden samt eventuelt sandaler.
På afsnittet har vi sæber, cremer, shampoo mv., men man er også velkommen til at medbringe sine egne ting, hvis man foretrækker det.
Man skal som udgangspunkt ikke tage egen medicin med ved indlæggelsen - med mindre det er en speciel medicin, som vi ikke umiddelbart kan skaffe, men det er vigtigt at medbringe en opdateret medicinliste.
 
Mobiltelefon og PC
Brug af mobiltelefon og PC kan i nogle tilfælde være uhensigtsmæssig i forhold til patientens rehabilitering. Brug af disse skal derfor aftales med patientens team. Det er muligt at få adgang til it-netværk via afdelingens personale.
Der er Tv på flere stuer og i opholdsrum. Det er muligt at medbringe sit eget tv. Vi har fælles antenne med de mest almindelige kanaler.
 
Rygning
Regionshospitalet Hammel Neurocenter er røgfrit på hele matriklen. Patienter bliver tilbudt støtte til rygestop.
 
Overnatning for pårørende
Det er muligt at booke et af husets pårørendeværelser, hvis man ønsker at overnatte, og der er et ledigt værelse - det koster 125,- kr. pr. person pr. overnatning, og personalet vil være behjælpelig med at booke værelserne.
 
Mad til pårørende
Man kan købe mad i kantinen på hverdage kl. 8 – 13. Pårørende kan også i mindre omfang bestille mad i afsnittet. I så fald skal måltiderne bestilles 3 hverdage i forvejen.
Hvis pårørende ønsker at spise i byen, findes der forskellige spisesteder inden for få minutters gang.
 
Præst
[bookmark: _GoBack]Der holdes jævnligt gudstjeneste i huset, og patient og pårørende er velkomne til at henvende sig til hospitalspræsten. Se opslag i afsnittene eller bed personalet om hjælp til at tage kontakt til præsten.
